

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН СПАСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

С новым годом,
товарищи!



Рис. В. Баркова и В. Лисевича.

Почему наш колхоз дает урожай выше других колхозов

Коллективное хозяйство в нашей стране создало все необходимые предпосылки для борьбы за высокий урожай. На полях не стало межков — рассадников сорняков, стало легче вести борьбу с болезнями и вредителями полей, так как колхозам оказывается большая помощь деньгами и химическими средствами со стороны государства; поля засеваются лучшим отборным и сортовым зерном, которое способствует получению хорошего «вдмевки». Имеются все возможности своевременно и качественно обработать почву, произвести посев, обеспечить за ним правильный уход, своевременно и без потерь убрать урожай.

Почему же одни колхозы получают 100-пудовый и выше урожай с гектара, а другие снимают в среднем 5—7 центнеров с гектара?

Р-Мячковские колхозы «Завезы Ильича» и имени Чапаева высокий урожай получают из года в год. В нынешнем году первый получил 15,5 центнера с га, второй — 14 центнеров. Чем это можно объяснить?

Высокий урожай мы получили благодаря тому, что научились ценить удобрения. Ценить удобрения — значит правильно его заготавливать, хранить и вкладывать в почву, причем заготавливать столько, чтобы хватило для полного восстановления плодородия.

Для этого требуется иметь в каждом колхозе типовое навозохранилище с жижеприемником, что даст возможность сохранить высокое качество навоза. Навоз использовать в компосте с торфом, а разбав его по полю, немедленно надо захватывать, не допуская выветривания питательных веществ, идущих на восстановление плодородия почвы.

На ряду с использованием навоза и торфа надо собрать и все другие удобрения, имеющиеся в хозяйстве колхозника или во владениях колхоза, как-то: птичий помет, золу, фекалии, коровий какал, ил и другие.

Наш колхоз имени Чапаева только в 1940 году вложил под овинные на площади 120 гектаров 5970 возов навоза и 450 тонн торфа. Кроме этого было вложено под яровые культуры 415 центнеров золы, 353 центнера фекалия, 350 центнеров птичьего по-

мета, 40 центнеров минеральных удобрений и 220 бочек навозной жижи. Минеральными и местными удобрениями было подкормлено 141 гектар или 36 процентов всех яровых посевов. На площади 177 га был вложен фекалий и птичий помет и 138 га было удобрено золой.

Мы считаем, что удобрений в 1940 году в почву вложили еще мало. А что можно сказать о таких колхозах, как имени Энгельса, который удобрил только 40 гектаров пара, «12 лет Октября» из 200 гектаров удобрил 15 а колхоз «Правда» — из 87 га — 4. Конечно, при таком бесхозяйственном отношении к восстановлению плодородия почвы, как в этих колхозах, добиться высокого урожая нельзя.

В 1941 году мы решили бороться за более высокий урожай, для получения которого удобрений вложим еще больше.

На 25 декабря мы имели уже закиспостированными 2000 тонн торфа и навоза, вывезли из Сергача 110 центнеров минеральных удобрений, собрали 175 центнеров золы, 150 центнеров фекалия, 125 центнеров птичьего помета. Навоз мы используем не только тот, который будет накоплен фермами, но и каждым двором колхозника.

В нашем колхозе сейчас широко развернуто социалистическое соревнование за честь звена. Неслучайно каждый руководитель звена борется за больший охват его членов агроучебой за большее накопление удобрений, за применение всего цикла агротехнических мероприятий в борьбе за урожай.

Наша лучшая звенья — Демидовой и Дунаевой — закомпостировали уже: первое 150 тонн, а второе 100 тонн навоза и торфа для своих участков и собирают местные удобрения.

Мы своевременно подготовились и к весеннепосевной кампании 1941 года. 650 центнера семян и 118 центнеров семенного фонда отфриеровали и довели их хозяйственную годность до I и II класса. 50 процентов сельхозинвентаря отремонтировали, на площади 435 гектаров задержали снег. Так все имеющиеся силы и средства мы направляем в борьбу за сталинский урожай.

Мокрушин — доведет колхоза.

На лыжи

Поли покрыл, как простыню,
Пушистый белый снег
И мы по снежной плоскости
Берем сильней разбег.
И лыжи, тачно в воздухе,
С тобою нас несут,
И видим в этом спидх мы,
Закончив славный труд.
Пусть трусят только старые
Перепахнуть трог,
А мы почимся парами
По снегу без дорог.
И пусть мороз не сердится,
Не угрожает нам,

Нас не страшит метелица,
Гуляя по горам.
У нас — весела молодость,
В сердцах горит любовь,
Мы не боимся холода,
Не стынет наша кровь.
На лыжах, на коньках ли мы —
Летим стрелы быстрей.
Наш спорт для Красной Армии
Кует богатырей.
Мы, мчась по полю снежному,
На лыжах и вдвоем,
С улыбкой оба нежною,
О родные поем.

В. А. ГУЩИН.



К новым победам социалистического строительства!

1940 год войдет в историю советского государства как год крупных успехов в строительстве социализма.

В начале года вооруженные силы СССР ликвидировали опасный очаг войны на северо-западной границе Советского Союза в непосредственной близости к Ленинграду. Героические Красная Армия и Военно-Морской Флот уничтожили плацдарм нападения на СССР, подготовлявшийся финской белоохранительницей при помощи крупнейших капиталистических держав на протяжении многих лет.

Белофинны вынуждены были подписать мир на условиях, предложенных Советским Союзом. Теперь наша северо-западная граница и славный город Ленинград крепко ограждены от всяких промисков врагов.

В составе СССР была образована 12-я союзная республика — Карело-Финская.

Советскому Союзу возвращена Бессарабия, вероломным образом отторгнутая румынскими боярами свыше 20 лет назад, когда молодая Советская республика была окружена полчищами белоохранителей и интервентов. К СССР отошла Северная Буковина — исконная украинская территория, населенная украинцами.

Бессарабия вошла в состав 13-й союзной республики — Молдавской ССР.

К СССР добровольно присоединились три прибалтийских республики — Латвия, Литва и Эстония. Как только народы Прибалтики получили возможность свободного волеизъявления, они потребовали установления у себя советской власти и присоединения к СССР.

Вместо 11 союзных республик СССР объединяет сейчас 16 союзных республик. За один 1940 год население СССР увеличилось на 10 миллионов новых советских граждан, а территория — на 233 тысячи квадратных километров.

Наша промышленность произо-

дела затруднения, возникшие в начале года в связи с международной обстановкой, и безостановочно пошла вверх. По предварительным данным, сообщенным товарищем М. Н. Калининым в докладе, посвященном XXIII годовщине советской власти, наша промышленность (без новых республик и областей) даст за 1940 год прирост продукции на 13,6 миллиарда рублей, или на 11 проц., по сравнению с итогами 1939 года.

Социалистическая промышленность переживает большой подъем. Растет добыча угля, руды, нефти, растет выплавка металла, увеличивается выработка электроэнергии.

Замечательны итоги истекшего сельскохозяйственного года. Урожай зерновых 1940 года приближается к 7 миллиардам пудов. Собирав обильный урожай технических, огородно-овощных культур, кормовых трав. Это создает условия для дальнейшего усиленного роста животноводства. Достижения сельского хозяйства были блестяще продемонстрированы на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года.

1940 год войдет в историю советского народного хозяйства как год, когда трудовая активность миллионов трудящихся вызвала новый подъем социалистического соревнования.

Во второй половине 1940 года развернулось всесоюзное соревнование в черной и цветной металлургии, в нефтяной промышленности.

Особенно выделяются результаты соревнования между Донбасом и Криворожьем. Топливная промышленность давно уже не переживала такого подъема, никогда такими потоками не шла железная руда из Криворожья, как во второй половине 1940 года.

Каждая волна соревнования рождает новых героев труда. Николай Кравцов и Петр Свяжигоский — в угольной промышленности, Гордей Шкарабура — в металлургии, Алексей Семиволос и его

многочисленные последователи — в рудной промышленности, колхозники тов. Карпов с далекой Хакасией, собравший с опытного участка 503 пуда пшеницы с гектара, вепьевая колхоза «Комсомолец» (Бурская область) тов. Богацкая, получившая небывалый урожай ржи в 441 пуд с гектара, эвельская тов. Тышина, получившая по 862 центнера картофеля с гектара, — ридовые труженики, вчера еще никому неизвестные, сегодня уже прославленные на весь Союз как застрельщики нового подъема сталинского труда.

Сложная международная обстановка, чреватая всякими неожиданностями, колоссальный рост производства вооружений во всем капиталистическом мире и возрастающая вследствие этого военная опасность для нашей страны поставили перед трудящимися СССР задачу — еще более усилить оборонную и хозяйственную мощь социалистического государства. Миллионы советских патриотов все поняли, что выполнить эту задачу можно только дальнейшим укреплением трудовой дисциплины, мобилизацией всех трудовых ресурсов для дальнейшего повышения производительности труда и безостановочного роста производства.

Это нашло свое отражение в известных указах Президиума Верховного Совета СССР, внесших коренные, глубокие изменения в организацию социалистического труда.

Уже в 1940 году влияние этих правительственных мероприятий было велико и значительно. Но с особенной силой их результаты должны сказаться в наступающем, 1941 году.

К концу 1940 года наша страна достигла высокого уровня производства. Энергичным, честным, самоотверженным трудом добьемся в 1941 году еще более высокого уровня производства, еще более быстрых темпов экономического и культурного роста!

В честь XVIII Всесоюзной партконференции

На заводе «Ростсельмаш»

Многотысячный коллектив завода «Ростсельмаш» имени Сталина (Ростов-на-Дону) встал на стачковскую вахту в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. В социалистическом соревновании на первое место вышел группа механических цехов, стахановский и цех комбайнов, досрочно завершившие годовой план. 130 передовых стахановцев завода, добившихся высокой производительности труда, занесены на заводскую Доску почета

Рекорд буржника И. Шарого

Буржик — символосец шахты «Новая» (Криворожье) — Иван Шарый, неся вахту имени XVIII партийной конференции, 20 декабря во второй смене установил стахановский рекорд производительности труда. За смену он дал 3300 тонн руды при норме в 74 тонны — 3108 процентов выработки. (ТАСС).

Местная промышленность в 1941 г.

Промышленность Наркомместпрома РСФСР планирует в 1941 году с заметными успехами Производственный план выполнен досрочно. Сверх годового задания выработано товаров широкого потребления на десятки миллионов рублей. Выпуск продукции возрос за год на 18 процентов

Промышленность районного подчинения дала почти на одну треть продукции больше, чем в прошлом году. За истекший год, по неполным данным, в РСФСР создано более 2000 небольших предприятий 500 районов, перемещающих своей местной промышленности, в нынешнем году ее организовали. Назовом 1941 года предусматривается дальнейшее значительное увеличение выпуска товаров широкого потребления. В новом году намечено освоить около 250 новых видов изделий

Прекрасную инициативу проявили стахановцы Кольчугинского райпромкомбината, Ивановской области. Они облизались в полтора раза увеличить в 1941 году выпуск различных товаров широкого потребления на душу населения своего района. Вызов кольчугинцев нашел живой отклик у коллективов других районных промышленных комбинатов (ТАСС)

Бригада трактористов Ленинской МТС (Московская область) отремонтировала сельскохозяйственный инвентарь на 80 процентов



Бригадир тракторной бригады М. Д. Сидорина (слева) и тракторист А. М. Анчичи ремонтируют трактор

Готовятся к весне

Колхоз «15 лет Октября» Д-Польского сельсовета вывез навоза 357 возов, вложил торфоновового компоста 480 тонн, привез снегозадерживающие на площади 88 га, на 5 га проведено вторичное снегозадержание (путем разбрасывания веток), 480 центнеров отсортировал семян, 1,5 тонны привез минеральных удобрений

Колхоз «Новая жизнь» вывез навоза 496 возов, торфа — 360 тонн, привез снегозадерживающие на площади 10 га, 328 центнеров отсортировал семян, 169 тонн вложил компоста Валгушев

В библиотеке ремесленного училища № 7 при заводе «Динамо» имени С. М. Буденного (Железные)



Слова направил: Ученики В. Пинтукен, В. Гудков, В. Паршин, А. Бердник в библиотеке А. Королькова. Фото В. Зунина. Фото ТАСС.

В колхозе «Активист»

Деятельно готовится к весенней работе колхоз «Активист» В Осельского сельсовета. 19 постановлений звеньев большую работу провели по заготовке удобрений, сортировке семян и снегозадержанию

На 1 января 1941 года они закончили заготовку 427 тонн торфа, 1924 воза навоза, заготовили 46 центнеров фекалий, 52 центнера

вола, 105 цент. куриного помета и вазелина 18 цент. минеральных удобрений. Все семена (623 цент) протриеровали и проверены на всхожесть. Семена пшеницы в овсяк доведены до 1 класса

На площади 293 га звенья провели снегозадержание. В колхозе отгребли навоз 42 илуга, 4 сенокоса, 20 борон К. Рачилин — предколхоза

Колхозникам Спасского района

Примите привет от учащихся Горьковской школы № 30 № 1 Горячева и Генералова

Мечты наши сбылись. Мы стали в ряды готовящихся кадров для социалистического строительства в нашей стране

По приезду в Горький мы сразу ощутили заботу великой партии Ленина — Сталина и Советского правительства. Нас встретили при выходе из вагона. После чего свели в столовую и, хорошо накормив, на автобусе направили в баню, а оттуда отвезли в общежитие

Теплом и уютом встретили нас в общежитии. Каждый из нас получил койку, матрац, подушку, одеяло, две простыни, полотенце

Теперь мы учимся на слесарей по ремонту паровозов. Привыкаем к названиям инструментов, к овладению ими. В феврале месяце перейдем в

депо — ближе к паровозу.

Питание у нас хорошее. Кушаем три раза в день, и каждый раз рацион состоит из трех блюд.

В дни отдыха бываем в клубе, театре, кино или в экскурсиях. На днях были на Горьковской детской железной дороге и ознакомились со всеми ее станциями. Здесь понравился нам порядок и чистота

Все условия нам созданы такие, которые способствуют нам лучше и быстрее осваивать свою специальность. И мы это сделаем

Большое спасибо правлению колхоза и привычной комиссии за оказанное нам доверие. Благодарим партию Ленина — Сталина и правительство за проявленную к нам заботу и чуткое отношение к нашим запросам

С Генералов, Горячев

О перспективах развития местной промышленности

В своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Молотов сказал: «Задача заключается в том, чтобы всемерно расширить производство товаров широкого потребления, развивая все отрасли легкой, пищевой и местной промышленности... Максимальное участие в этой работе местных партийных, советских, профсоюзных организаций во многом должно ускорить подъем производства товаров широкого потребления»

Производство отдельных видов товаров широкого потребления имеется и в нашем районе. Например, Турбанская фабрика выпускает ткани для мешкотары, Н-Усадская артель — дорожки, Гат-Маклоковская — сетку, артель «Смычка» — одежду, рукавицы, овчину и кожу, Турбановский завод — варенье, Спасское отделение швейной промышленности — головные уборы и верхнюю одежду, саяжская артель производит обувь, Ельзовское колхозное производство — гончарные изделия и Ст-Дружковская артель «Торфаник» добывает торф на топливо

Валовой продукции государственной промышленности (Турбановская фабрика, Турбановский варенный завод и Спасский масло-

завод) по плану должна дать в 1940 г. на 1077,9 тысяч рублей, фактически же она дала за 11 месяцев 1940 года на 1320,7 тысяч рублей. План выпуска валовой продукции на 1941 год предусматривает увеличение по отношению к 1939 году на 81 процент, или в денежном выражении — дать всего на 1721 тысячу рублей

В 1941 году варенный завод организует новые цеха по изготовлению повидла, яблочного пюре, кондитерских изделий и т.д., а Турбановская фабрика из отходов производства будет давать дополнительную продукцию мешкотары. Растет в районе и кооперативно-колхозная промышленность. В 1939 году промысловокооперативных артелей было 3, сейчас же насчитывается 6. Все эти артели в 1941 году должны дать продукцию на 3400 тысяч рублей или на 138 процентов больше, чем в 1939 году

Помимо этого в районе намечено выделить Спасское отделение Милданской швейной артели в самостоятельную артель, вновь организовать артель жестящиков, а из отходов салотопки производство клея, колесной маля и т.д. Надо сказать, что имеющиеся

возможности в районе по развитию местной промышленности используются еще слабо, а потребность в товарах широкого потребления велика. Особенно слабо проявляются инициатива в колхозах по организации столярных работ. Вещь школьный инвентарь (парта, доски, столы, шкафы и т.д.) приходится завозить из других районов. Отсутствует производство кирпича, забрасываются производство черепицы, валяно веревочное дело, бондарное, колесное и т.д.

На организацию этих отраслей промышленности колхозы должны идти смелее и заниматься ими серьезно, организовав всех специалистов на это дело

Нельзя забывать и использование богатых залежей торфа для топлива. Заготовленная масса торфа (5000 т) в нынешнем году не удовлетворяет даже минимальных в нем потребностей. И случайно отдельные организации и учреждения, как Спасская средняя школа, Кр-Ватрасская ПСШ и др. не получили и половины того, что было указано в заключенных договорах. Артель добычу торфа должна увеличить

Н. Павельев — секретарь — плановик

Удобрения — на поля

Колхоз «Завезы Ильича» вывез навоза 2742 воза, торфа 5131 тонну, собрал воды 74 цент, птичьего помета 65 цент, фекалий 872 цент, привез минеральных удобрений 160 цент, отсортировал семян 71 цент, привез снега задерживающего на площади 30 га О Сайгица

Лампочка Ильича

Колхоз «Активист» от сада водства получил доход в 7 000 рублей. Средства он направил на строительство электростанции, которая с 5 января осветит дома колхозников и фермы колхоза

Рачилин.

Речь Рузвельта

20 декабря в речи по радио выступил президент США Рузвельт. Он заявил, что Америка «никогда не находилась в такой опасности, как в настоящее время и что подписанный 27 сентября в Берлине пакт трех держав представляет собой угрозу для США»

Рузвельт обвинил Германию в том, что она хочет установить господство над всем миром. Соединенные Штаты, сказал он, «никогда не заинтересованы в том, чтобы контроль над океанами, омывающими Западное полушарие, попал в чужие руки». «США не могут оставаться спокойными, подчеркнул Рузвельт, если державы оси станут соседями США в Атлантическом океане, в Англии кочевуют. Рузвельт выразил протест в отношении некоторых кругов в Америке взгляда в том, что США будут в безопасности даже в случае, если Англия падет, так как Атлантический и Тихий океаны весьма обширны. Обширность этих океанов, заметил Рузвельт, сейчас не такая, какой она была в дни парусных судов

Рузвельт заявил далее, что будущее и безопасность США в огромной степени зависят от исхода той борьбы, которую ведет Англия. Он призывает превратить США в арсенал для снабжения Англии и ее союзников вооружением

Ссылаясь на полученную им информацию, Рузвельт высказал убеждение в том, что державы оси не выиграют войны, и в заключении войны. Мы переживаем такое же чрезвычайное положение, как во время самой войны. Мы должны выполнять наши задачи с такой же твердостью и готовностью нести жертвы, как если бы мы вели войну. (ТАСС).

Извещение

6 января, в 12 часов дня в помещении парткабинета совывается семинар руководителей агитколлективов и редакторов стенных газет по вопросу:

1. О задачах агитколлективной работы в связи с созывом XVIII партконференции;

2. Инструктивный доклад на тему «17 лет без Ленина, под руководством тов. Сталина, по ленинскому пути»

Явка всех руководителей агитколлективов и редакторов стенных газет обязательна

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б)

Ответственный редактор И. Д. ШПАГУН.

Объявления

Продается дом с семью, двором и конюшней. Цена по договору, ясности. Справиться в адресе Ракове Д-Польского сельсовета у Елисеева Александра М

Воронежский льнозавод принимает без зачисления в план неконъюнктурную тресту, влажностью не свыше 20 процентов, засоренность не свыше 5 процентов, не предую

25 декабря со двора Раб30 ушла лошадь чалой масти, кобыла 4 лет

Звонящих просим сообщать колхозу «Передовик», Турбановское отделение. Правление.

Типографская фабрика «Знамя» Тираж 3000 экз. МП-6652